



Parlamentul României

Senat

ÎNTREBARE

**Adresată: Doamnei Marcel-Ioan BOLOȘ, ministrul Finanțelor Publice**

**De către: Doamna senator Silvia-Monica DINICĂ**

**Circumscripția electorală: nr 42, București**

**Grupul Parlamentar: USR**

**Ședința Senatului din data de: 28.05.2024**

**Obiectul interpelării: Sistemul RO e-Factura pentru asociațiile de proprietari**

Stimate domnule ministru,

În data de 7 octombrie 2021 a intrat în vigoare Ordonanța de urgență *privind administrarea, funcționarea și implementarea sistemului național privind facturactronică RO e-Factura și factura electronică în România, precum și pentru completarea Ordonanței Guvernului nr. 78/2000 privind omologarea, eliberarea cărții de identitate a vehiculului și certificarea autenticității vehiculelor rutiere în vederea introducerii pe piață, punerii la dispoziție pe piață, înmatriculării sau înregistrării în România, precum și supravegherea pieței pentru acestea*, prin care a fost reglementat sistemul RO e-Factura în România.

În data de 30 octombrie 2023 a intrat în vigoare Legea nr. 296/2023 *privind unele măsuri fiscal-bugetare pentru asigurarea sustenabilității financiare a României pe termen lung*, prin care a fost stabilită, la articolul LIX, obligația operatorilor economici „să transmită facturile emise în sistemul național privind factura electronică RO e-Factura, prevăzut în Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 120/2021, cu modificările și completările ulterioare, indiferent dacă destinatarii sunt sau nu înregistrați în Registrul RO e-Factura.”.

În acest context, au existat multiple asociații de proprietari care au cerut clarificări cu privire la încadrarea acestora în rândul subiecților vizați de prevederile mai sus menționate.

Având în vedere cele de mai sus, vă adresez următoarea întrebare:

- 1. În ce măsură sunt asociațiile de proprietari, înființate în temeiul Legii nr. 230/2007 privind înființarea, organizarea și funcționarea asociațiilor de proprietari și al Legii nr. privind înființarea, organizarea și funcționarea asociațiilor de proprietari și administrarea condominiilor, supuse obligației de a înregistra facturi în sistemul e-Factura?**

**Data**  
**28.05.2024**

**Semnătura**